

以总理为获被扣人员重金悬赏

每带回一名被扣押人员,政府将给500万美元奖励

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡19日前往巴勒斯坦加沙地带中部视察以军作战部队时称,以政府愿为交出每名被扣押在加沙地带的以方人员给予500万美元奖励。与此同时,由于以方拒绝有关方面实施救援,世界卫生组织警告,加沙地带北部地区生活物资告急,人道主义危机愈演愈烈。

根据以色列总理府发布的视频,内塔尼亚胡19日在加沙地带中部内察里姆走廊视察以军作战部队时说,以政府没有放弃搜救据信仍被扣押在加沙地带的101名以方人员。

他说,无论是谁,只要能把一名以方被扣押人员交到以方手上,以政府将给予其500万美元奖励,并帮助其与家人安全离开加沙地带。

内塔尼亚胡还强调,加沙战争结束后,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)将无法继续控制加沙地带。

同在19日,位于加沙地带北部的卡迈勒·阿德万医院院长胡萨姆·阿布·萨菲亚说,由于以军持续封锁,食物、饮用水等生活必需品以及医护人员、医疗用



内塔尼亚胡19日在加沙地带中部内察里姆走廊视察以军作战部队。
图据央视新闻客户端

品无法进入加沙地带北部,当地情况“极为悲惨”。

萨菲亚说,不断有营养不良的儿童和老人来到医院等待治疗,医院内则因人手短缺,物资匮乏,不断有病人离世。

世界卫生组织发言人玛格丽特·哈里斯当天对加沙地带北部的情况表达严

重关切。她说,本月8日至16日,以军拒绝世卫组织数批次人员进入这一地区实施救援,加沙地带北部“缺乏食物、饮用水和医疗用品”,现存物资“最多只够维持两周”。

联合国人道主义事务协调厅19日同样指出,卡迈勒·阿德万医院、奥达

医院等加沙地带北部多家医院持续遭以军围困,急需医疗用品、燃料和血库储备。

哈马斯去年10月7日自加沙地带向以色列境内目标发动袭击,导致约1200名以色列人死亡,另有200多人被扣押。以方被扣押者中近半数人员于去年11月冲突双方短暂停火期间获释。按照以方说法,目前仍被扣押的101人中据信三分之一已死亡。

同时,延宕一年有余的本轮巴以冲突导致巴方重大人员伤亡,加沙地带230万人口中大多数流离失所,当地民众面临的人道主义危机愈演愈烈。

以色列被扣押人员家属频频指责以政府施救不力,多地不断爆发示威活动,民众呼吁政府尽快与哈马斯达成停火协议,换取被扣押人员获释,但以军在加沙地带持续推进军事行动。

分析人士认为,内塔尼亚胡不顾民意推进战事,是为了稳固其执政联盟内部极右翼势力对他的支持,以避免政府垮台;拖延他作为被告的三起贪腐案件的审理,以维持其个人政治生命。 据新华社

俄表示不会放任北约国家参与打击俄领土

美总统授权向乌提供杀伤人员地雷

俄罗斯对外情报局局长纳雷什金20日表示,俄罗斯不会放任个别北约国家参与深入打击俄罗斯领土。据《华盛顿邮报》19日报道,美国总统拜登授权向乌克兰提供杀伤人员地雷。

纳雷什金在接受媒体采访时说,西方国家已意识到俄方立场的严肃性,以及克制自身行为的必要性,因为“同俄罗斯的直接军事冲突将给他们带来灾难性后果”。

据《华盛顿邮报》援引美国官员的话报道,拜登授权提供给乌克兰的杀伤人

员地雷只限在乌领土范围内使用。

据俄罗斯国防部20日通报,过去24小时,俄军航空兵、无人机、导弹和火炮部队对乌克兰军用机场、军工企业使用的能源设施、无人机储存仓库、武器库等实施打击。俄军还摧毁了4枚法制“铁锤”制导炸弹、1套美制“海马斯”多管火箭炮和141架固定翼无人机,并在俄罗斯9个州上空击落44架乌克兰无人机。

美国驻乌克兰大使馆官网20日发布安全预警称,20日乌克兰可能发生重

大空袭,使馆将关闭。另据《乌克兰真理报》20日报道,西班牙和意大利驻乌克兰大使馆也因大规模空袭风险宣布当天闭馆。

乌克兰基辅市军事管理局局长波普科20日在社交媒体上说,基辅市将开展安全演练,以提升首都防御机构在局势可能恶化情况下的管理、组织、协调和战斗水平。基辅市军事管理局、警察机构和其他安全机构将配合乌陆军和基辅市国防部门进行系统性演练。 据新华社

印尼取消雅加达首都地位

并将其设为特区

印度尼西亚国会19日通过法案,正式取消雅加达作为首都的地位并将其设为特区。

印尼国会副议长卡迪尔在国会全体会议后说:“雅加达的地位不再是首都,而是一个特区。我们已将首都迁至努山塔拉。”

印尼内政部长卡尔纳维安表示,雅加达将经历从首都向特区的地位过渡。尽管雅加达不再是首都,但仍将是经济和文化活动中心,并将保持其在国家事务中的战略吸引力和重要地位。

印尼新首都努山塔拉位于东加里曼丹省的北佩纳占巴塞县,目前仍在建设中。印尼政府计划于2025年初开始将公务员迁往新首都。

为纾解首都发展面临的难题、推动国家平衡发展,印尼政府2019年宣布把行政首都从雅加达迁至东加里曼丹省一处森林腹地。新首都努山塔拉建设工作于2022年年中正式启动,分五阶段开发,定于2045年完成建设,预计建成后人口将超过200万。 据新华社

美“星舰”火箭再次试飞

助推器未按计划返回

美国太空探索技术公司的新一代重型运载火箭“星舰”19日完成第六次试飞。该火箭第一级助推器未按计划返回发射塔回收,而是溅落在墨西哥湾;其第二级飞船首次在太空中成功启动“猛禽”发动机。

据太空探索技术公司介绍,此次试飞的目标包括:助推器在发射后再次返回发射场,由发射塔机械臂捕获回收;在太空中重新启动飞船的“猛禽”发动机;进行一系列隔热罩实验以及飞船再入大气层并在印度洋上空下降的机动变化等。

这是“星舰”的第六次试飞。今年10月第五次试飞时,其火箭助推器在降落时由发射塔上被称作“筷子”的机械臂“夹住”,首次实现在半空中捕获回收。 据新华社

美说黎以分歧缩小且停火有望

以军与真主党依旧互攻

美国总统特使阿莫斯·霍克斯坦19日抵达黎巴嫩,会见代表黎巴嫩真主党谈判的黎国民议会会议长纳比·贝里。霍克斯坦在会谈后表示,黎以双方分歧“显著缩小”,达成停火协议“触手可及”。但以军和黎巴嫩真主党武装目前仍相互攻击,联合国维和人员和设施19日在袭击中受到波及。

综合媒体报道,霍克斯坦与贝里的会谈持续两小时。霍克斯坦在会后对媒体说:“我这次再回来,是因为结束冲突迎来真正机会。(停火协议)触手可及。窗口就在眼前,我希望(相关方)今后几天作出切实决定。”

贝里接受沙特阿拉伯《中报》采访时说,形势“总体良好”,但停火协议的部分内容仍需再议,包括一些技术细节。霍克斯坦后续将前往以色列,黎方将等待霍克斯坦与以方的会谈结果。

一名不愿公开姓名的驻黎巴嫩外交官向法新社证实,霍克斯坦与贝里的会谈“取得进展”。

贝里的助手阿里·哈桑·哈利勒18日说,黎政府就美方所提停火方案向美国驻黎巴嫩大使馆递交了书面回应。黎方在“积极氛围”中就停火方案提出意见,“所有意见”都严格遵照联合国安全

理事会第1701号决议条款。

2006年黎真主党和以色列爆发大规模交火,安理会同年8月通过第1701号决议,要求黎以双方停止冲突,在利塔尼河至黎以临时边界“蓝线”之间只能驻扎黎政府军和联合国维和部队,不得存在任何其他武装。该决议通过以来,黎真主党和以政府均指责对方违反决议。

哈利勒说,能否达成停火协议现在要看以方作何回应;如果以方无意达成协议,“就会百般阻挠”。

另据了解谈判的黎方官员说,相关谈判已取得“许多进展”,黎政府“非常积极看待”美方所提方案。

以色列能源部长、以安全内阁成员埃利·科亨19日说,斡旋方正与黎巴嫩方面进行谈判。不过他强调,以方只有在全部条件得到满足的情况下才会同意停火。

科亨先前表示,以方必须保留停火协议遭违反时以方可在黎巴嫩境内行动的自由。贝里上周说,美方提出的停火协议方案没有提及这点。

间接谈判的同时,黎以冲突并无停歇迹象。以军继续空袭黎南部和首都贝鲁特南郊。以军说,真主党武装19日向以色列施放至少35枚发射物,其中一些

被以军拦截。

联合国驻黎巴嫩临时部队(联黎部队)19日说,其维和人员和设施当天在3起不同袭击中受到波及。在其中一起袭击中,一枚火箭弹落在联黎部队一处营地,炸伤4名加纳籍维和人员。联黎部队发言人说,阿根廷已撤走3名维和人员,但未提及原因。

随着黎以局势持续升温,以军近来多次袭击联黎部队,导致多名维和人员受伤。安理会就联黎部队遇袭表达“严重关切”。以色列总理本雅明·内塔尼亚胡则多次要求联黎部队后撤,被后者拒绝。

本轮巴以冲突去年10月爆发后,黎巴嫩真主党隔着黎以边界与以军交火,以策应在加沙地带与以军作战的巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)。黎以局势今年9月骤然升温,以军10月1日宣布对黎南部发动地面进攻。真主党在地面阻击以军的同时,继续用无人机、导弹和火箭弹打击以色列境内目标。

黎巴嫩公共卫生部公布的最新数据显示,黎以冲突已导致黎方至少3544人死亡。另据以方数据,真主党武装在以色列北部、以色列占领的戈兰高地和黎巴嫩南部共造成以方73名官兵和43名平民死亡。 据新华社